

НАЦИОНАЛЕН ФОТОКОНКУРС ЗА УЧЕНИЦИ И СТУДЕНТИ

„НЕВИДИМИТЕ СИЛИ НА ФИЗИКАТА“

2025 г.

За участие в конкурса са регистрирани 98 ученици и студенти от 24 училища от градовете: Бургас, Варна, Велико Търново, Видин, Добрич, Дупница, Крумовград, Кърджали, Лясковец, Пазарджик, Пловдив, Русе, Свищов, Севлиево, Свиленград, Сливен, Смолян, Стара Загора, София, Троян, както и от 3 университета във: Варна, Велико Търново и София.

Конкурсните работи са разгледани и класирани от компетентно жури в състав:

1. **Проф. д-н Сашка Александрова** – преподавател по физика в Технически университет София, Факултет по приложна математика и информатика;
2. **Доц. д-р Нели Димитрова** – преподавател по методика на обучението по физика в Департамент за информация и усъвършенстване на учители, към Софийски университет;
3. **Венцислав Петров** – фотограф изследовател, работещ предимно в граничните области между изкуство, общество и технологии.

Класирането е извършено по двата критерия посочени в указанието: 1. Описание на физичните сили, свързани със съответния обект или явление и 2. Художествена стойност на фотографията.

По първият от посочените критерии комисията еопределила за ученици: две Първи, две Втори и две Трети места. Освен това е отличила със Специална награда за **идея** – две конкурсни работи и за **хармонична и поетична композиция** – също две. Определила е и една Първа награда за студенти.

По вторият критерии – са присъдени: една Първа, една Втора и две Трети награди за ученици, и по една Първа, Втора и Трета награда за студенти. Допълнително са отличени 9 фотографии за участие в изложба. Първото представяне на фотоизложбата ще бъде по време на Националната конференция по физика, която ще се проведе от 10 до 13 април в гр. Пловдив.

Комисията извършила класацията е направила всичко възможно, да изключи фотографии чието авторство е под съмнение.

Оценяването на конкурсните работи и по двата критерия е извършено при наличие само на съответните описания и фотографии, с които са свързани физичните сили, но при пълна анонимност на авторите (без информация за име, клас, училище, град). Двете журита (по двата критерия) са работили независимо едно от друго. Тези особености при оценяването обясняват факта, че има отличени ученици от едно и също училище, както и че една и съща работа е класирана и по двата критерия.

Всички участници в конкурса ще получат Сертификат (чрез своите ръководители, или на посочен адрес), а авторите на отличените от журито фотографии – Грамота и сувенир от името на Съюза на физиците в България и фондация „Еврика“. Резултатите

ще бъдат публикувани в списание „Светът на физиката“, като редакционната колегията си запазва правото освен класирането да публикува и избрани фотографии и описания.

За първи път организаторите на конкурса обявяват класиране на училища **„За най-добро представяне в конкурса“**, на базата на получените от учениците отличия.

Награждаването на авторите на отличените конкурсни работи ще се извърши по време на Националната конференция по физика, на 12 април (събота) от 12.00 часа в зала „Тракия“ на хотел Тримонциум в Пловдив, където каним всички наградени, със своите ръководители или родители. За по-добра организация е необходимо, които имат желание и възможност да присъстват на награждаването, да потвърдят с кого ще дойдат и колко човека на имейл: m_d_eko@abv.bg.

За допълнителна информация – тел: 0878610840 (*Милка Джиджова*).